

**Отчет педагога-психолога
по результатам проведенного
психологического исследования
на склонность и употреблению ПАВ подростками
в МКОУ «ИММУННАЯ ООШ»
2018-2019 уч. год.**

На основании плана реализации дополнительных мер в области психолого-педагогического сопровождения несовершеннолетних и развития системы профилактики асоциальных явлений в Республике Дагестан, в МКОУ «ИММУННАЯ ООШ» был проведен психологический мониторинг на тему: «Наркотики и подросток».

В наше время невозможно обойти вниманием такие важные проблемы, связанные со здоровьем подростков, как курение, злоупотребление алкоголем, употребление наркотических средств. Эти явления, получившие название «вредные привычки», широко распространены сегодня в молодежной среде и оказывают огромное влияние на жизнь подростков любой возрастной группы. Встает вопрос о профилактике.

1. Просвещение и консультирование учащихся школы по проблемной тематике в ходе классных часов.
2. Изменение ценностного отношения детей к наркотикам, формирование личной ответственности за свое поведение, обуславливающее снижение спроса на наркотические вещества среди подростков.
3. Закрепление информации по негативному влиянию ПАВ на здоровье человека.

Приняли участие в тестировании учащиеся 7, 8 классов школы, присутствовало 10 человек.

В нашей школе с целью выявления склонности подростков к употреблению наркотиков, был использован тест В.Д. Менделевича «Склонности к зависимому поведению».

Предварительно побеседовала с подростками для того, чтобы выяснить, что думают подростки о причинах и последствиях употребления наркотиков. Беседы имели индивидуальный характер.

Согласно интерпретации результатов, можно выделить следующие группы подростков: не склонны к зависимому поведению, признаки предрасположенности к зависимому поведению, повышенная зависимость к зависимому поведению.

№	класс	Кол-во учащихся	Не склонны к зависимому поведению	Признаки предрасположенности к зависимому поведению	Повышенная склонность к зависимому поведению
---	-------	-----------------	-----------------------------------	---	--

1	7	7	7	0	0
2	8	3	3	0	0

ВЫВОД:

Можно сделать вывод, что у учащихся, которые приняли участие в тестировании, склонность к наркотической зависимости, признаков предрасположенности и повышенной склонности к зависимому поведению не выявлено.

Полученные результаты свидетельствуют о том, что респондентная группа подростков не имеет склонности к зависимому поведению или имеет низкий уровень предрасположенности к употреблению наркотических веществ. Очевидно, что на фоне устойчивого отрицательного отношения подростков к употреблению наркотиков, все равно опасность распространения их в подростковой среде очень велика. Все это говорит о необходимости проведения профилактической работы среди подростков в общеобразовательных учреждениях по предупреждению наркомании, в частности, научить содержательному проведению досуга, практике самопознания и самовоспитания, уметь строить реальные жизненные планы и искать пути их реализации, осознать негативные последствия приема наркотиков, уметь применять способы отказа от наркотиков.

Педагог-социолог: Сайтова М.Х.
Директор школы: Янмурзаева Г.Х.